75.27 ALGORITMOS Y PROGRAMACION IV                                                                Hoja nro.: 22 de 23

PRACTICA 1 - DIAGRAMACION ESTRUCTURADA

Realizar el diagrama estructurado para las siguientes ejercicios:

1) Imprimir los 10 primeros nros naturales y sus respectivos cuadrados.

2) Imprimir los 'N' primeros números naturales que sean múltiplos de 'M'.

3) Obtener el producto entre 'N' y 'M' aplicando el método de sumas sucesivas.

4) Dada una nota de evaluación imprimir la calificación correspondiente de acuerdo con la tabla.

        0     - Reprobado             6 y 7 - Bueno

        1 a 3 - Insuficiente          8 y 9 - Distinguido

        4 y 5 - Aprobado              10    - Sobresaliente

5) Leer un número entero e imprimir su signo:

        +1  si es positivo

         0  si es nulo

        -1  si es negativo

6) a) Leer 2 números e imprimir

        - el menor número

        - el mayor número

   b) Idem para 3 números

   c) Idem para 10 números

7) Leer un número 'N' y 'N' pares de valores reales 'X' e 'Y' y un número entero 'OP' que indica la operación a realizar con los valores 'X' e 'Y'.

    si  'OP'
= 0    =>  X+Y


= 1    =>  X-Y


= 2    =>  X*Y


= 3    =>  X/Y

8) Los registros de un archivo contienen un único campo que es un número entero. Imprimir el promedio de dicho campo en todo el archivo.

9) Los registros de un archivo contienen dos campos. El primero es un número por el cual está ordenado el archivo  y que puede repetirse sucesivamente en distintos registros consecutivos, y el segundo un valor.

Se pide imprimir los promedios del valor del campo 2 para números iguales de registros del campo 1.

PRACTICA 2 - CORTES DE CONTROL / REGISTROS DE VARIOS DISEÑOS

1) Emitir el listado de un archivo de pagos con totales por cliente y final.

Entrada: Archivo de pagos

	CODIGO DE CLIENTE
(XXXXX)
	CANTIDAD DE PAGOS
(XX)
	FECHA DE PAGO
(XX)
	MONTO TOTAL PAGADO
(XXXXXXXX)


Ordenamiento : Creciente por código de cliente

Salida: Listado de Pagos

	 LISTADO DE PAGOS                             XX/XX/XX  HOJA XXXX

 CODIGO DE CLIENTE : XXXXX                                       

 CANTIDAD DE PAGOS        FECHA DE PAGO   MONTO TOTAL PAGADO     

 ----------------------------------------------------------------

        XX                  XX/XX/XX          XX.XXX.XXX         

        XX                  XX/XX/XX          XX.XXX.XXX         

        XX                  XX/XX/XX          XX.XXX.XXX         

        XX                  XX/XX/XX          XX.XXX.XXX         

       XXX                     TOTAL CLIENTE XXX.XXX.XXX 

       XXX                     TOTAL FINAL   XXX.XXX.XXX 
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2) Emitir un listado que refleje el movimiento de entradas y salidas de los productos que componen el stock de una fábrica.

Entrada : Movimientos de entrada y salida

	CODIGO DE ALMACEN
(XXX)
	CODIGO DE PRODUCTO
(XXXX)
	CODIGO DE MOVIMIENTO

(X)  E=1/S=2
	CANTIDAD
(XXXXXX)


Ordenamiento:
creciente por código de almacén y a igualdad de este por código de producto.

Por cada producto puede haber mas de un registro de entrada o salida.

Salida: Listado de movimientos de stock

	 LISTADO DE MOVIMIENTOS DE STOCK           XX/XX/XX  HOJA XXXX 

 CODIGO DE ALMACEN : XXX                                       

 ______________________________________________________________

 CODIGO DE PRODUCTO: XXXX                                      

                 ENTRADAS          SALIDAS          SALDO      

                  XXXXXX                          XXXXXXXXX    

                                    XXXXXX        XXXXXXXXX    

                 -------            ------                     

                 XXXXXXX           XXXXXXX                     

 _____________________________________________________________ 

 CODIGO DE PRODUCTO: XXXX                                      

                 ENTRADAS          SALIDAS          SALDO      

                                    XXXXXX       -XXXXXXXXX    

                 -------            ------                     

                 XXXXXXX           XXXXXXX                     

 _____________________________________________________________ 

 CANTIDAD DE MOVIMIENTOS: XXXX                                 
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3) Grabar un archivo resumen de un archivo maestro de cuentas corrientes y emitir un listado de cada cuenta-subcuenta

Entrada : Archivo maestro de cuentas corrientes

	BANCO
	SUCURSAL
	CUENTA
	SUBCUENTA
	FECHA
	IMPORTE
	CODIGO

	(XXX)
	(XXX)
	(XXXX)
	(XXXX)
	(XXXXXX)
	(XXXXXXXXX)
	(X)


Ordenamiento:
 Creciente por banco, sucursal, cuenta y subcuenta





El código pude tener los siguientes valores: D=depósito E=extracción

Salida : Archivo resumen (un registro por cada sucursal)

	BANCO
	SUCURSAL
	DEPOSITOS
	EXTRACCIONES

	
	
	CANTIDAD
	MONTO TOTAL
	CANTIDAD
	MONTO TOTAL

	(XXX)
	(XXX)
	(XXXX)
	(XXXXXXXXX)
	(XXXX)
	(XXXXXXXXX)


Listado de cada cuenta-subcuenta

	 BANCO :  XXX                               XX/XX/XX  HOJA XXXX
 SUCURSAL : XXX                                                  
 --------------------------------------------------------------- 
 | CUENTA   |  SUBCUENTA  |   FECHA   |   IMPORTE   |   CODIGO | 
 ---------------------------------------------------------------

    XXX           XXXX       XX/XX/XX    XXXXXXXXX         X     
                             XX/XX/XX    XXXXXXXXX         X     
                             XX/XX/XX    XXXXXXXXX         X     
                                                                 
                          SALDO SUBCUENTA : -XX.XXX.XXX.XXX      
                                                                 
                  XXXX       XX/XX/XX    XXXXXXXXX         X     
                                                                 
                          SALDO SUBCUENTA : -XX.XXX.XXX.XXX      
                                                                 
                          SALDO CUENTA    : -XX.XXX.XXX.XXX      
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4) Grabar un archivo resumen de un archivo maestro de materias de varias universidades y emitir un listado estadístico por materia.

Entrada: archivo maestro de materias

	UNIVERSIDAD
	FACULTAD
	DEPARTAMENTO
	MATERIA
	NRO DE PADRON
	CODIGO

	(XX)
	(XX)
	(XXX)
	(XXX)
	(XXXXX)
	(X)


Ordenamiento: creciente por universidad, facultad, departamento y materia

El código puede tener los siguientes valores : 
A = Aprobada








C = Cursada








B = Adeudada

Salida : Archivo resumen (un registro por cada materia)

	UNIVERSIDAD
	FACULTAD
	DEPARTAMENTO
	MATERIA
	TOTAL DE
	ALUMNOS
	CON

	
	
	
	
	COD=A
	COD=B
	COD=C

	(XX)
	(XX)
	(XXX)
	(XXX)
	(XXX)
	(XXX)
	(XXX)


Listado estadístico por materia

	 LISTADO ESTADISTICO POR MATERIA          XX/XX/XX  HOJA XXXX

 UNIVERSIDAD : XX                                            

 -----------------------------------------------------------

   MATERIA        APROBARON      CURSARON       LA ADEUDAN 

 -----------------------------------------------------------

 FACULTAD : XX                                               

 DEPARTAMENTO : XX                                           

     XXX             XXX            XXX             XXX      

     XXX             XXX            XXX             XXX      

 DEPARTAMENTO : XX                                           

     XXX             XXX            XXX             XXX      

     XXX             XXX            XXX             XXX      
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5) Emitir un listado de facturas

Entrada: Archivo de facturas    (Existen dos tipos de registros):

Tipo 1 - Encabezamiento de la factura ( uno por factura)

	
	NRO. DE 
	TIPO DE
	FECHA
	NOMBRE DEL
	DESCUENTO

	
	FACTURA
	REGISTRO
	
	CLIENTE
	

	
	(XXXXX)
	(X=1)
	(XXXXXX)
	(XXX 15 XXX) 
	(XX,XX)


Tipo 2 - Item (uno por cada producto facturado)  

	
	NRO. DE
	TIPO DE
	CODIGO DE
	DESCRIPCION
	CANTIDAD
	PRECIO

	
	FACTURA
	REGISTRO
	PRODUCTO
	
	
	UNITARIO

	
	(XXXXX)
	(X=2)
	(XXXXXX)
	(XXX- 20 -XXX)
	(XXXXXX)
	(XXXXXX)


Una factura puede tener 20 ítems como máximo.

Ordenamiento: ascendente por nro. de factura y tipo de registro

Salida: Listado de facturas

	*-----------------------------------------------*

* NRO. DE FACTURA  *   FECHA   *    CLIENTE     *

*-----------------------------------------------*

*      XXXX        *  XX/XX/XX * XXXXXXXXXXXXXX *                   
*------------------*-----------*----------------*------------------*

* PRODUCTO * CANTIDAD *   DESCRIPCION   *PRECIO UNIT.*   IMPORTE   *

--------------------------------------------------------------------

*   XXX    *  XXXXXX  * XXXXXXXXXXXXXXX *   XXX.XXX  * XXX.XXX.XXX *
*   XXX    *  XXXXXX  * XXXXXXXXXXXXXXX *   XXX.XXX  * XXX.XXX.XXX *

*   XXX    *  XXXXXX  * XXXXXXXXXXXXXXX *   XXX.XXX  * XXX.XXX.XXX *
*   XXX    *  XXXXXX  * XXXXXXXXXXXXXXX *   XXX.XXX  * XXX.XXX.XXX *
*----------*----------*-----------------*------------*-------------*
                               SUBTOTAL              * XXX.XXX.XXX *
                              DESCUENTO      XX.XX%  * XXX.XXX.XXX *
                                                     *-------------*
                                           TOTAL     *$XXX.XXX.XXX *
                                                     *-------------*
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6) Emitir un listado estadístico por vendedor

Entrada : Archivo de puntos vendidos

Existen tres tipos de registros :

Tipo A - Valor en $ de cada punto según la zona (1er registro del archivo)

	
	NRO. DE
	$/PUNTO
	VENDIDO
	 
	
	TIPO  DE

	
	VENDEDOR
	ZONA 1
	ZONA 2
	ZONA 3
	
	REGISTRO 

	
	(000)
	(XXXXX)
	(XXXXX)
	(XXXXX)
	
	(A)


Tipo B - Totales anteriores de cada vendedor (un registro por vendedor)

	
	NRO. DE
	SUELDO
	PUNTOS
	VENDIDOS
	
	HABERES
	TIPO DE

	
	VENDEDOR
	BASICO
	ZONA 1
	ZONA 2
	ZONA 3
	ACUMULADOS
	REGISTRO

	
	(XXX)
	(XXXXXX)
	(XXXXX)
	(XXXXX)
	(XXXXX)
	(XXXXXXXX)
	(B) 


Tipo C - Ventas (mas de un registro por vendedor)

	
	NRO. DE
	PUNTOS
	ZONA
	
	TIPO DE

	
	VENDEDOR
	VENDIDO
	
	
	REGISTRO

	
	(XXX)
	(XXXX)
	(X)
	
	(C)


Ordenamiento: creciente por nro. de vendedor y tipo de registro

Salida: Listado estadístico por vendedor

	                                     XX/XX/XX  HOJA XXXX 
*---------*--------------------------*---------------*   
*NRO.  DE * TOTAL DE PUNTOS VENDIDOS * TOTAL HABERES *   
*         *--------*--------*--------*               *   
* VENDEDOR* ZONA 1 * ZONA 2 * ZONA 3 *   ACUMULADOS  *   
*---------*--------*--------*--------*---------------*   
   XXX       XXXX     XXXX     XXXX     XXX.XXX.XXX      
   XXX       XXXX     XXXX     XXXX     XXX.XXX.XXX      
   XXX       XXXX     XXXX     XXXX     XXX.XXX.XXX      
__________________________________________________________

                                     XX/XX/XX  HOJA XXXX

 TOTAL/ZONA  XXXX     XXXX     XXXX                       
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7) Emitir un listado de capacidad de producción

Entrada: Archivo maestro de stock

Existen dos tipos de registros :

Tipo 1 - Producto (un registro por producto)

	
	CODIGO DE
	 
	DESCRIPCION
	STOCK

	
	PRODUCTO
	 
	
	

	
	(XXX)
	(000)
	(XXXXXXXXXXXXXXX) 
	 (XXXXXX)


Tipo 2 - Componente (mas de un registro por producto)

	
	CODIGO DE
	CODIGO  DE 
	STOCK
	CLASE

	
	PRODUCTO
	COMPONENTE 
	
	

	
	(XXX)
	(XXX)
	 (XXXXXX)
	  (X)  


Ordenamiento: ascendente por código de producto y código de componente

La clase de componente indica la cantidad de unidades de este que se utilizan para fabricar una unidad del producto correspondiente

	CLASE
	Cantidad de unidades del componente
por unidad del producto

	0
	1

	1
	2

	2
	5

	3
	8

	4
	10

	5
	12

	6
	15

	7
	20

	8
	50

	9
	100


Salida: Listado de capacidad de producción

	                                               XX/XX/XX     HOJA: XXXX
*-----------*-------------*----------------*--------------------------*
* PRODUCTO  * DESCRIPCION * STOCK ANTERIOR * CANTIDADES DE UNIDADES A *
*           *             *                *         PRODUCIR         *
*-----------*-------------*----------------*--------------------------*
    XXX      XXXXXXXXXXXXX      XXXXXXX              XXXXXXX     
    XXX      XXXXXXXXXXXXX      XXXXXXX              XXXXXXX     
    XXX      XXXXXXXXXXXXX      XXXXXXX              XXXXXXX     
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8) El RNP cuenta  con un archivo de censo con el siguiente diseño:

	
	 PROVINCIA 
	 PARTIDO 
	 LOCALIDAD 
	 CANT. DE HABITANTES 

	
	X(3)
	X(5)
	X(20)
	X(7)


0,1 o + registros por provincia y partido

Ordenamiento: ascendente por prov. partido y localidad

Objetivo: Emitir un listado de habitantes con totales por partido, provincia y general del país

Salida: Listado de habitantes

	 CENSO NACIONAL - LISTADO DE HABITANTES                       XX/XX/XX 
 PROVINCIA: XXX                                               HOJA XXX 
 --------------------------------------------------------------------- 
 PARTIDO: XXXXX                                                        
                                                                       
                       LOCALIDAD          HABITANTES                   
                  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX    XX.XXX.XXX                   
                  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX    XX.XXX.XXX                   
                  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX    XX.XXX.XXX                   
                                                                       
                       TOTAL PARTIDO     XXX.XXX.XXX                   
                       TOTAL PROVINCIA   XXX.XXX.XXX                   
                       TOTAL PAIS        XXX.XXX.XXX                   
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9) Una empresa de transportes tiene un archivo de registro de pasajeros transportados con el siguiente diseño

	 
	 MICRO 
	 RUTA 
	 TRAMO 
	 PASAJEROS

	 
	  XXX  
	  XX  
	  XX   
	    XX    


Orden ascendente por micro, ruta, tramo

0,1 + registros por micro, ruta, tramo

Objetivo: Emitir un listado de pasajeros transportados con totales de micro y ruta.

Listado de pasajeros transportados 

	 MICROOMNIBUS PIRULO S.A.T.A.                          HOJA XXX 
 PASAJEROS TRANSPORTADOS                               XX/XX/XX 
 -------------------------------------------------------------- 
                                                                
            MICRO          RUTA          TOTAL PASAJEROS        
                                                                
             XXX            XX                XXX               
                            XX                XXX               
                            XX                XXX               
                                                                
                           TOTAL MICRO       XXXX               
                           TOTAL EMPRESA     XXXX               
	\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
65 líneas por hoja

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Salto de hoja por cambio de micro




10) Una empresa de reparación de televisores tiene un archivo de trabajos en curso con el siguiente diseño:

Tipo 1 - Tipo de televisor

	 
	 COD. TELEVISOR 
	 TIPO DE REG. 
	 DENOMINACION

	 
	       X(6)     
	     (1)      
	     X(20)   


Tipo 2 - Trabajos en curso

	 
	 COD. TELEVISOR 
	 TIPO DE REG. 
	NRO. COMPROBANTE
	ESTADO

	 
	       X(6)     
	     (2)      
	X(9)
	X(10)


Ordenamiento: Creciente por cod. de televisor y tipo de registro

Objetivo: Emitir un listado de trabajos discriminado por tipo de televisor

Listados de trabajos en curso

	                                     HOJA XXX    XX/XX/XX  
 *-----------------*----------------------*                
 * COD. TELEVISOR  *    DENOMINACION      *               
 *----------------------------------------*                
 *     XXXXXX      * XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX *                
 *----------------------------------------*                
   NRO. COMPROBANTE         ESTADO                         
      XXXXXXXXX           XXXXXXXXXX                       
      XXXXXXXXX           XXXXXXXXXX                       
      XXXXXXXXX           XXXXXXXXXX                       
      XXXXXXXXX           XXXXXXXXXX                       
                                                           
         TOTAL TRABAJOS        XXX                         
         TOTAL GENERAL        XXXX                         
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PRACTICA 3   APAREO Y MERGE

1) Cuatro facultades envían a la UBA cintas con la información de los alumnos regulares de las mismas. El formato de los registros es idéntico para las cuatro cintas y el diseño es siguiente:

    FACULTAD            X(5)

    PADRON              X(5)

    APELLIDO Y NOMBRE   X(30)

    AÑO DE INGRESO      X(4)

    DOMICILIO           X(20)

    TELEFONO            X(8)

    NRO. CARRERA        X

Los archivos contenidos en las cintas están ordenados alfabéticamente por Apellido y nombre.

Se desea obtener un reporte alfabético de todos los alumnos regulares de las cuatro facultades.

	*-------------------*--------*----------*---------*----------------* 
* APELLIDO Y NOMBRE * PADRON * FACULTAD * CARRERA * AÑO DE INGRESO * 
*-------------------*--------*----------*----------*---------------* 
                                                                     
  XXXXXXXXXXXXXXXXX   XXXXX     XXXXX        X           XXXX        




NOTA: Un alumno no está inscripto en más de una facultad.

2) Idem ejercicio 1, pero un alumno puede estar inscripto en más de una facultad, debiéndose imprimir tantas líneas en el reporte como cantidad de facultades distintas tenga asociada dicho alumno.

3) Idem ejercicio 1, pero un alumno puede estar inscripto en más de una facultad, debiéndose en este caso imprimir solo una línea por alumno con la información de la facultad que tenga mayor prioridad de acuerdo al siguiente esquema de prioridades :

  1 - Facultad de Ingeniería 

  2 - Facultad de Arquitectura

  3 - Facultad de Derecho

  4 - Facultad de Ciencias Exactas

4) Se tienen cuatro archivos con la información de las materias de primero, segundo, tercero y cuarto año, respectivamente, de la carrera Licenciatura en Análisis de Sistemas de la Facultad de Ingeniería, con datos de la inscripción en el corriente año.

El diseño de los registros de estos archivos es el siguiente:

  MATERIA            X(5)

  PADRON             X(5)

  APELLIDO Y NOMBRE  X(30)

  NRO. CURSO         X(3)

Los cuatro archivos están ordenados por padrón y por materia (ascendente).

Existe otro archivo con todos los alumnos de la carrera cuyo diseño de registro es:

  PADRON             X(5)

  APELLIDO Y NOMBRE  X(30)

Se desea obtener un archivo con todos los alumnos que no se inscribieron en ninguna materia, con el siguiente diseño de registro:

  PADRON             X(5)

  APELLIDO Y NOMBRE  X(30)

NOTA: Un alumno no puede estar inscripto más de una vez en una misma materia.

5) Dado el enunciado del ejercicio 4, obtener en un único programa dos archivos de salida.

El primero deberá contener los datos de todos los alumnos que se hayan anotado por lo menos en una materia de primero, segundo y tercer año (por lo menos en una materia de cada uno de los tres).

El segundo deberá contener los datos de todos los alumnos que estén cursando solo materias del último año.

Ambos archivos tendrán igual diseño de registros:

  PADRON                X(5)

  APELLIDO Y NOMBRE     X(30)

  MATERIA               X(5)

  NRO. CURSO            X(3)

  AÑO DE LA MATERIA     X

6) Con el enunciado del ejercicio 4 generar nuevos archivos de inscripciones válidas que se obtienen de anular las inscripciones de los años superiores, de aquellos que no cumplen la condición 'N-2' (es decir, un alumno no puede cursar ninguna materia de tercero ni cuarto si está cursando por lo menos una de primero; y ninguna de cuarto si cursa alguna de segundo año).

7) Idem al ejercicio 6, pero anulando al alumno de todas las materias en las que se inscribió, y emitiendo un reporte con el Padrón y el Apellido y el Nombre del alumno infractor.

8) Con el enunciado del ejercicio 4 generar un reporte de todos aquellos alumnos que estén inscriptos en más de 10 materias.

El reporte deberá contener los siguientes datos:

  PADRON              X(3)

  APELLIDO Y NOMBRE   X(30)

  MATERIA             X(3)

  NRO. CURSO          X(5)

  ANO DE LA MATERIA   X

9) Grabar en E las claves donde se verifica que los colores definidos en A existen una sola vez en los archivos correspondientes.

	
	CLAVE
	ARCHIVO (B,C,D)
	C1
	C2
	C3




Ordenamiento: CLAVE;  0,1,2 o 3 r/clave

        ÌÍÍ> E  ; CLAVE ;  

	B,C,D 
	CLAVE
	 COLOR 




Ordenamiento: CLAVE;  0,1 o + r/clave - color 

Salida:

	E
	CLAVE


Ejemplo:  A: XXX  C AM,AZ,RO     B: XXX AM   C: XXX BL     D: XXX RO

             XXX  B AZ,BL,NE        XXX AZ      XXX BL        ZZZ VE

             YYY  C NE,AZ,RO        XXX NE      XXX AZ        ZZZ VE

             ZZZ  D NE,RO,VE        XXX BL      XXX RO        ZZZ RO 

                                    ZZZ NE      XXX NE        ZZZ NE 

                                    ZZZ AM      XXX AM

                                    ZZZ VE      YYY NE

                                    ZZZ RO      YYY AM     E: XXX

                                                YYY AM        YYY

                                                YYY RO

                                                YYY AZ

                                                ZZZ BL

10) Por cada valor de clave grabar un registro en C con la cantidad de tramos de N huecos.

	A
	CLAVE
	NUMERO




Ordenamiento: CLAVE;  1,r/clave  ÌÍÍ> C  ; CLAVE ; CANT. ;

	B
	CLAVE
	ORDEN




Ordenamiento: CLAVE Y NRO. ORDEN;  0,1 o + r/clave

Salida:

	C
	CLAVE
	CANT


Ejemplo:  A: XXX  2       B: XXX  1      C: XXX 2

             YYY  1          XXX  4         YYY 3

                             XXX  5

                             XXX  8

                             XXX 10

                             YYY  2

                             YYY  4

                             YYY  5

                             YYY  7

                             YYY 10

11) Dados los archivos A,B y C secuenciales y ordenados ascendentemente por identificador (con 0,1 o mas reg. por identificador) generar D,E,F:

D = A  B  C        (sin repeticiones)

E = A - B             ( "      "       )

F = C - ( A U B )     (con     "       )

G = A U B U C         (sin     "       )

Ejemplo:

A: CCC   B: CCC   C: CCC     D: CCC  E: KKK  F: III G: CCC   

   KKK      CCC      CCC        MMM     NNN     III    EEE   

   KKK      CCC      CCC                        JJJ    III   

   LLL      EEE      III                               JJJ   

   MMM      LLL      III                               KKK   

   NNN      MMM      JJJ                               LLL   

                     MMM                               MMM   

                                                       NNN   

PRACTICA 4 - TABLAS

1) Dado un texto de 80 caracteres y sin usar areas auxiliares:

A) Centrarlo (El texto puede tener blancos intermedios)

B) Invertir las palabras terminadas en 'S'.

   (Una palabra es una secuencia de caracteres distintos de blanco).

   Texto inicial: LOS COLECTIVOS IBAN A REGLAMENTO

   Texto final  : SOL SOVITCELOC IBAN A REGLAMENTO

C) Dado un texto inicial formado por palabras separadas por 1 o + blancos:

        Texto inicial: AUNQUE   NO LO   VEAMOS

   C.1) Eliminar los blancos intermedios.

        Texto final  : AUNQUENOLOVEAMOS

   C.2) Reducir los blancos intermedios a 1.

        Texto final  : AUNQUE NO LO VEAMOS

   C.3) Reemplazar el o los blancos intermedios por la secuencia '*b*'.

        Texto final  : AUNQUE*b*NO*b*LO*b*VEAMOS

2) Dado un texto A de 80 caracteres formado por palabras separadas por 1 o mas blancos, un campo Nro1 (99) y un campo Nro2 (99), intercambiar la palabra Nro1 por la palabra Nro2 del texto A, realizando los corrimientos correspondientes.

 A (inicial) : AUNQUE NO LO VEAMOS EL SOL SIEMPRE ESTA

 Nro1 = 02

 NRO2 = 07

 A (final  ) : AUNQUE SIEMPRE LO VEAMOS EL SOL NO ESTA

3) Dado un texto A con una expresión aritmética compuesta por variables, números, operadores aritméticos (+,-,*, /) y paréntesis, y una tabla con el contenido de las variables, reemplazar en A los valores de las variables

   A : (Y + 12) / (32 * X)

   Tabla: 
Y  010



C  005



Z  130



X  002

   Texto final: (010 + 12) / (32 * 002)

3.B) ídem 3) pero eliminando los ceros de la izquierda de las variables.

4) Dado un archivo secuencial 'A', ordenado en forma descendente por el campo 'Sueldo Básico':

	
	  CATEGORIA 
	  ANTIGUEDAD  
	 SUELDO BASICO  

	
	     X(2)   
	     9(2)     
	   9(4)V9(2)    


donde se sabe que : 01 =< Antiguedad =< 60   y que solo existen 10 Categorías distintas,

 se pide:

 -  Codificar el proceso que genera una tabla de Sueldos en función de la Categoría y la Antiguedad.

 -  Acceder al Sueldo correspondiente a un empleado de Categoría 'LS' y 5 años de antiguedad, y hacer un display de dicho valor.

5) Dado un archivo secuencial 'B', ordenado en forma ascendente por el campo Cantidad alumnos :

	
	 COD. MATERIA  
	   PLAN   
	  CANT. ALUMNOS

	
	     9(4)      
	    XX    
	       9(3)


donde se sabe que : 4101 =< Cod. Materia =< 4180 y que solo existen 3 planes de estudio distintos,

se pide:

 -  Codificar el proceso que genera una tabla de cant. alumnos en función del Plan y del Cod. de materia.

 -  Acceder a la cant. de alumnos correspondiente a la materia '4115' del  plan '79' y hacer un display de dicho valor.

6) Dado un archivo secuencial 'C', ordenado en forma ascendente por el campo 'Importe':

	
	 NRO. CUENTA 
	 COD. MOVIMIENTO 
	 IMPORTE

	
	     X(3)    
	       9(4)      
	   9(5)


donde se sabe que : 1005 =< Nro. Cuenta =< 2999

y que solo existen 5 Códigos de movimientos distintos, se pide:

 -  Codificar el proceso que genera una tabla de Importes en función del       Nro de cuenta y el Cod. de Movimiento.

 -  Acceder al Importe correspondiente a la Cuenta '1910' y al cod. de    movimiento 'A' y hacer un display de dicho valor.

7) Dado un archivo secuencial de inscriptos a materia (desordenado) con el siguiente diseño:

	
	
	
	
	maximo: 80 materias

	
	 NRO. PADRON 
	 MATERIA 
	 CURSO 
	   2001 <= materia <= 7999

	
	9(5)
	9(4)
	9(2)
	01 <=  curso  <= 10


Emitir una estadística que indique por materia y curso la cantidad de inscriptos.

	 ESTADISTICA DE INSCRIPTOS                         XX/XX/XX HOJA XXXX 
 ---------------------------------------------------------------------
          MATERIA        CURSO       INSCRIPTOS       TOTALES         
 ---------------------------------------------------------------------
           34.09          01             123                          
                          07              89            212           
                                                                      
           26.12          01             230            230           
                                                                      
           55.14          01             100                          
                          03              45                          
                          04             120            265           


8) Dado un archivo secuencial de cupos (vacantes disponibles para cada materia-curso) para una inscripción con el siguiente diseño:

	             
	 MATERIA 
	 CURSO 
	 CUPO 
	      2001 <= materia <= 7999

	             
	  9(4)   
	  9(2) 
	 9(3) 
	        01 <=  curso  <= 10





Orden: materia-curso.
  Maximo: 80 materias

y otro archivo secuencial (desordenado) con la solicitud de inscripción a materia

	
	 NRO. PADRON 
	 MATERIA 
	 CURSO 
	2001 <= materia <= 7999

	
	9(5)
	9(4)
	9(2)
	01 <=  curso  <= 10  


Emitir una estadística que indique por materia y curso la cantidad de inscriptos y no inscriptos (no queda cupo para esa materia).

	  ESTADISTICA DE INSCRIPCION                       XX/XX/XX  HOJA:XXXX

 *-------------*-----------*----------*-------------*----------------*
 *   MATERIA   *   CURSO   *   CUPO   * INSCRIPTOS  *  NO INSCRIPTOS *
 *-------------*-----------*----------*-------------*----------------*
                                                                      
      34.09          01        150         123                        
                     07         50          50              25        
                              ----        ----            ----        
                               150         173              25        
                                                                      
      35.20          01        200         179                        
                     02         75          75             110        
                     03        100          30                        
                              ----        ----            ----        
                               375         284             110        


PRACTICA 5   INDEXADOS

1) Una empresa posee un archivo de ventas (secuencial ordenado ascendentemente por nro de factura), y un archivo maestro de clientes (indexado), cuyos formatos de registros son, respectivamente:

Arch. Vtas

	
	Nro 
	Fecha 
	 Cod. 
	Precio
	Cant.
	Descr.

	
	Fact
	     
	Cliente
	Unit.
	Unid.
	Prod. 

	
	9(5)
	9(6) 
	 X(3) 
	9(3) 
	99  
	X(20) 


Arch. Maestro  (clave: Cod. Cliente)

	
	 COdigo  
	 Apellido 
	 Domic. 
	 Local.idad
	 Código 

	
	 Cliente 
	 y Nombre 
	
	
	 Postal 

	
	  X(3)   
	  X(20)   
	 X(20)  
	 X(10) 
	  9(4)  


Se requiere la confección de un programa cobol que genere un archivo de facturas (secuencial y ordenado por nro. factura), cuyos registros poseerán el siguiente formato:

Arch. Facturas:

	
	Nro  
	Fecha
	AP y NOM
	Domic.
	Local.
	 Cod  
	Cant.
	Descr.
	Precio.
	Importe

	
	Fact.
	     
	        
	      
	      
	Postal
	Unid.
	Prod. 
	 Unid. 
	 Total 

	
	9(5) 
	9(6) 
	 X(30)  
	X(20) 
	X(10) 
	 9(4) 
	 99  
	X(20) 
	 9(3)  
	 9(5)  


2) Sea un archivo de reserva de pasajes (secuencial y ordenado ascendente por Cod. Compañía), cuyo formato de registro es :

	
	Cod.
	 Nro. 
	 Nro.
	Tipo de
	Aerop.
	 Aerop.
	Fecha
	Hora
	Clase
	  Nro. 
	Importe

	
	Cía 
	Pasaje
	Vuelo
	 Vuelo 
	Origen
	Destino
	     
	    
	     
	Asiento
	

	
	X(3)
	 9(5) 
	 9(3)
	   X   
	  XX  
	  XX   
	9(6) 
	9(4)
	  X  
	  999  
	9(4)V99


Sea además un archivo de Tablas (secuencial indexado)que posee 4 formatos de registros:  

	     
	
	CLAVE
	    NOMBRE DEL

	I.   
	 A 
	 AEROPUERTO 
	AEROPUERTO

	     
	 X 
	   (XXb)    
	            X(20)            


	     
	
	CLAVE
	DENOMINACION 
	              

	II.  
	 B 
	   CLASE    
	 DE LA CLASE  
	              

	     
	 X 
	   (Xbb)    
	    X(10)     
	              


	     
	
	CLAVE
	 NOMBRE COMPANIA AEREA    

	III. 
	 C 
	 CIA. AEREA 
	                         

	     
	 X 
	   (XXX)    
	X(20)


	     
	
	CLAVE
	DENOMINACION 
	             

	IV.  
	D 
	TIPO VUELO 
	TIPO DE VUELO
	             

	     
	X 
	  (Xbb)    
	   X(10)     
	             


Se desea confeccionar un programa cobol que emita los pasajes correspondientes a cada una de las reservaciones.

El diseño de cada pasaje es el siguiente:

	  Compania : XXXXXXXXXXXXXXXXXXX                  Nro. pasaje : XXX  
                                                                     
  Fecha: XX/XX/XX  Hora: XX:XX   Nro. Vuelo: XXX  Nro. asiento: XXX  
                                                                     
  Tipo de vuelo: XXXXXXXXXX           Origen : XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
  Clase        : XXXXXXXXXX           Destino: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
                                                                     
                                      IMPORTE: $9.999,99             


3) En la facultad se posee un archivo Maestro de Cursos (indexado) cuyos registros presentan el siguiente formato:

	
	
	Clave
	
	Apellido y nombre 

	
	Plan
	Cod. Materia
	Nro. Padrón 
	      del  alumno      

	
	 99 
	   x(5)     
	   9(5)     
	         X(30)         


Al principio de cada cuatrimestre se genera un archivo de inscripciones (secuencial y desordenado) con el siguiente formato de registro:

	
	 Nro. padron 
	 Ap. y nombre 
	 Plan 
	 Cod.Materia 

	
	     9(5)    
	    x(30)     
	  99  
	    x(5)     


Lo que se desea es realizar un programa cobol que actualice al archivo de cursos, dando de alta a los alumnos informados en el secuencial; y que emita un listado de errores para el caso que un mismo alumno se haya inscripto más de una vez en misma materia de un mismo plan.

4) Una afamada empresa de video cassetteras ofrece a sus distinguidos clientes un servicio a domicilio de instalación y reparaciones. A tal efecto posee un archivo de solicitudes (indexado  clave=Nro.solicitud):

	
	Nro.solic.
	Fecha solic.
	Solicitante
	Zona
	Domicilio
	Modelo
	Observac.

	
	  9(5)    
	   9(6)     
	  X(15)    
	 XX 
	  X(20)  
	 X(5) 
	 X(30)   


Todas las tardes los mecánicos de la empresa entregan las planillas de servicios realizados en el día, con las cuales se genera un archivo de servicios (secuencial ordenado por mecánico y zona):

	
	 Nro.Mecánico 
	 Zona 
	 Nro.Solicitud 
	 Observac. 
	 Importe 

	
	     99       
	 XX   
	     9(5)      
	  X(30)    
	  9(5)   


Lo que se necesita es un programa cobol que a partir del archivo de servicios actualice el de solicitudes dando de baja a aquellas que ya hayan sido atendidas

5) Una  financiera ha optado por automatizar sus sistema de prestamos, a efectos de ejercer un mayor control sobre los saldos y vencimientos. Actualmente ya cuenta con un archivo maestro de deudores (indexado) y un archivo de pagos (secuencial ordenado por fecha de pago):

Archivo maestro de deudores  (clave= doc.deudor + Nro. crédito)

	
	Documento
	Numero 
	Apellido
	Domicilio
	Telefono
	 Fecha 
	Saldo
	 Fecha 

	
	 deudor  
	crédito
	y nombre
	         
	        
	de alta
	     
	de baja

	
	 9(9)    
	  9(6) 
	  X(30) 
	    X(20)
	  9(7)  
	  9(6) 
	 9(5)
	 9(6)  


Archivo de pagos

	
	 Fecha de pago 
	 Documento 
	 Nro. credito 
	 Importe 

	
	    9(6)       
	    9(9)   
	     9(6)     
	   9(5)  


Lo que se solicita es un programa cobol que actualice el archivo maestro de deudores a partir de los datos contenidos en de pagos; y que emita un listado de aquellas deudas que queden totalmente saldada.

OBSERVACIONES: -Si el saldo no es igual a 0 =>Fecha baja= 000000

               -El programa deberá actualizar el saldo y en caso de que

                éste se anule, deberá colocar la fecha de pago como fecha

                de baja.

6) En una importante Farmacia de Barrio Norte, la gestión de control y  manejo de stocks de medicamentos se realiza mediante un sistema   computarizado de procesamiento de Datos. Se cuenta con un ARCHIVO MAESTRO DE STOCKS (indexado) y un ARCHIVO DE MOVIMIENTOS (Secuencial y ordenado por fecha):

Archivo Maestro de Stocks: ( Clave: Cod. medicamento )

	
	    Cod.   
	Descripcion
	Laboratorio
	Stock 
	Fecha ultimo
	Fecha ultimo

	
	Medicamento
	           
	           
	Actual
	   Ingreso  
	   Egreso   

	
	    9(3)   
	   X(20)   
	    X(10)  
	 9(4) 
	    9(6)    
	    9(6)    


Archivo Movimientos: 

	
	    Cod.   
	  Tipo de 
	Fecha
	Cantidad de
	Descripcion
	Laboratorio

	
	Medicamento
	Movimiento
	     
	  Unidades 
	           
	            

	
	    9(3)   
	    X     
	 9(6)
	     9(4)  
	    X(20)  
	    X(10)  


Lo que necesita es un programa cobol que permita mantener actualizado el Archivo Maestro De Stocks, de acuerdo con las siguientes pautas:

    Tipos de movimiento:
'I' Ingreso de Unidades.
'E' Egreso de Unidades.
'B' Baja del Medicamento 

   Si Tipo = 'I' =>

      Si Cod. de medicamento Existe  => Modificar Stock.

      Si no                          => Dar alta del medicamento 

   Si Tipo = 'E' =>

      Si Cod. de medicamento Existe  =>

         Si Stock >= Cant Unid =>  Modificar Stocks

         Si Stock = 0          =>  ERROR

      Si no                          => ERROR

   Si Tipo = 'B' =>

      Si Cod. de medicamento Existe  => Baja del Medicamento .

      Si no                          => ERROR

7) En la Bolsa de Comercio el Sistema de Manejo de las cotizaciones    realizaba en forma totalmente manual debido al bajo nivel de actividad del mercado. Como consecuencia de la gran reactivación económica e industrial, el movimiento bursátil creció notablemente, tornándose casi imposible brindar un servicio de información eficiente y seguro. Por esta razón se pide la confección de un programa cobol que a partir de un ARCHIVO DE EMPRESAS (Secuencial y ordenado por Cod.Empresa) genere un nuevo ARCHIVO MAESTRO DE EMPRESAS (indexado) y otro programa que permita actualizar el nuevo indexado basándose en un ARCHIVO DE COTIZACIONES (Secuencial y desordenado):

	    
	   Cod.  
	 Nombre  
	 Cotización  
	

	    
	 Empresa 
	 Empresa 
	             
	   Arch. Empresas

	    
	   XXX   
	  X(20)  
	    9(4)     
	


	    
	   Cod.  
	 Nombre  
	 Cotización  
	

	    
	 Empresa 
	 Empresa 
	             
	   Arch. Maestro Empresas

	    
	   XXX   
	  X(20)  
	    9(4)     
	   (Clave: Cod. empresa)


	    
	   Cod.  
	 Cotización 
	

	    
	 Empresa 
	            
	         Arch. Cotizaciones

	    
	   XXX   
	   9(4)     
	


8) Sea un sistema de biblioteca compuesto por un Archivo de Autores (indexado) y uno de consulta (Secuencial desordenado):

	Arch. autores  
	 Autor 
	 Nro. de orden 
	 Nombre del libro 
	  Tema  

	(clave: autor + Nro.de orden)
	 X(30) 
	      99       
	       X(25)      
	 X(100) 


	Arch. de consultas     
	 Autor 

	                       
	 X(30) 


Realizar un programa cobol que emita un listado en el cual, para cada autor consultado, se muestren todos los nombres de los libros correspondientes a dicho autor, junto con el tema al que hace referencia cada uno de ellos.

Observación: Nro. de orden es correlativo y comienza desde 1.

9) En el Lawn Tennis Club de la ciudad se dispone de un cierto número de canchas destinadas exclusivamente al alquiler por turnos de una hora. La asignación de turnos se hace en forma computarizada, contando para ello con un archivo de turnos asignados (indexado) y uno de solicitudes (secuencial y desordenado):

	Arch. turnos asignados
	Nro. de cancha 
	Nro. de orden
	T1
	T2
	T3
	T4

	(clave:Nro. de cancha + nro. de orden)
	9(2)
	99
	X
	X
	X
	X


	Arch. Solicitudes:  
	 Nro. de Cancha 
	 Nro. de turno 

	
	99
	99


Se pide codificar un programa cobol que realice la asignación de turnos, de acuerdo con las siguientes pautas:

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Cada registro del indexado posee 4 turnos, y el máximo de turnos por cancha es 16 (hasta 4 registros por cancha)

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
El primer reg. de cada cancha existe siempre, pero los demás se irán creando a medida que se los necesite.

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
En ningún momento se generarán huecos en el nro de orden.

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Si el turno solicitado ya está asignado, se rechaza la solicitud y se imprime un listado de rechazados.

	Ejemplo:  Supóngase: solicitud 
	 02
	09

	
	Nro.
	Nro.

	
	Cancha
	Turno


y en el indexado se tiene:

	
	02
	01
	*
	b
	b
	*

	
	Nro.
	  Nro.
	Turno 
	Turno
	Turno
	Turno

	
	Cancha
	Orden
	1
	2
	3
	4


Esto significa que la cancha 02 tiene ya asignados los turnos 1 y 4.

En la solicitud se pide el turno 9. El tuno 9 será el 1ro. del registro con Nro. de orden 3. Este registro no existe, pero tampoco existe el 2. Por lo tanto para asignar el turno 9, se deberá generar el registro 2 y 3.

Finalmente quedará:

	
	02
	01
	*
	b
	b
	*

	

	
	
	
	
	
	

	
	02
	01
	b
	b
	b
	b

	

	
	
	
	
	
	

	
	02
	01
	*
	b
	b
	b

	
	
	
	Turno 9
	
	
	


